
FRAN SKULJ: 

Okrajne učiteljske knjiž
nice. 

Okrajne učit. knjižnice imajo po mno
gih okrajni jako bogato zbirko knjig bo
disi pa številu, bodisi po vsebini; škoua 
le, da so po največ okrajih te Knjižnice 
mrtvi zakladi, ki najmanjših obresti ne 
uonašajo. .Posebnega zanimanja za te 
knjižnice ni, ker so večini učiteljstva ou 
ročne in pa ker se navadno ne more na
ročniku točno postreci. Dogodi se pa tuui, 
da sedi izposojevalec na izposojenih knji
gah eno leto an vec let. o knjižnici cme 
govoriti ucueijstvo navadno samo eiiKiai 
v letu, to je ob uradni učit. komerenci, KO 
poroča knjižničar lnonotomno, ao atomov 
enako leto za letom. Venuar bo treba 
nekaj ukreniti, ua pridejo te Knjižnice ao 
veljave ter služijo svojemu namenu. 

Nič boljši niso ounosaji te knjižnice 
v Ljubljani, v uobro zaklenjeni sooi, po 
redu zložene knjige čakajo oujemaicev, a 
leu m. Marsikateri uciteij an ucitemca — 
ziasti miajšm — niti ne ve, kje je knjiž
nica. Na kmetih je vsaj stanu učiteljski 
ouoor dregnil t um tam v to zauevo, v 
ijubijam pa menda stalnega oubora spioii 
m, čemu bi tudi, saj se nadzorniku ceiu 
uesetletje menua ni zuelo vredno enkrat 
sklicati stalni odbor k skupni seji. upajmo, 
da se razmere vendarle v dogleonem 
času izpremene in izboljšajo. iNacni po
slovanja okrajnih učit. knjižnic bo treba 
izpremeniti. Za Ljubljano ziasti bi pred
lagal, da se ustanovi iz sedanje okr. učit. 
Knjižnice — učiteljska čitalnica. Ta naj o. 
se izpopolnila bogato z Zavezmo knjiž
nico, ki pa ostane lahko še dalje last Za
veze. Tudi sem mnenja, da bi marsikateri 
učitelj, zlasti onih, ki se priselijo kot upo
kojenci v Ljubljano — podarili v izpopol
nitev knjižnice svoje lastne zbirke. Poleg 
raznih pedagoških revij in stanovskiii 
listov naj bi bila naročena »Učit. čital
nica« po možnosti tudi na leposlovne, be
ietristične strokovne in dnevne časopise. 
Mesto knjižničarja naj bi prevzel kak 
upokojen učitelj, v razbremenitev lahko 
dva ali trije, ki bi si delo primerno poraz
delili. Tako aranžirana knjižnica — ozi
uoma čitalnica — bi bil vabljiv predme' 
vsemu učiteljstvu, imela bi pravi pomen, 
in dragoceni zaklad knjig bi prišel do ve
ljave. Učiteljstvo bi imelo lepo priliko 
zbirati se v knjižnici, spoznavati se po
bližje ter si utrditi sedaj dokaj razrahljano 
stanovsko skupnost in samozavest. 

Moj predlog se nanaša samo na Ljub
ljano. Ce ima kdo kaj boljšega v mislili, 
naj se oglasi. 


